

О ЖИЗНЕННЫХ ИСТОКАХ

**ПРЕЗИДЕНТ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ГЕННАДИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ БОРДОВСКИЙ ПРЕЗЕНТУЕТ
СВОЮ КНИГУ МЕМУАРОВ**



Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский



Выступление ректора РГПУ им.А.И. Герцена В.П. Соломина

5 июня в Зимнем саду Фундаментальной библиотеки им. императрицы Марии Федоровны состоялась презентация книги президента Герценовского университета Геннадия Алексеевича Бордовского «Жизнь как повод для размышлений. Ч.1: О жизненных истоках» в проекте «Герценовские литературные встречи».

Книга является первой из трилогии и рассказывает о детских и юношеских годах жизни автора в селе Куяган в Алтайском крае. Книга выпущена в издательстве РГПУ им. А.И. Герцена, ведется работа над выпуском второй книги Геннадия Алексеевича, которую он посвятил годам работы в Герценовском университете. В его арсенале уже имеется более пятисот научных публикаций, однако, работа в жанре мемуаров и размышлений для автора является нетрадиционным, и уже только поэма «О жизненных истоках» вызывает интерес читателей.

Поздравить с литературным дебютом президента университета на презентацию книги пришли ректор В.П. Соломин, члены ректората, а также сотрудники, заслуженные деятели, работники, студенты и гости вуза. Ведущей вечера стала директор Фундаментальной библиотеки Н.Н. Квелидзе-Кузнецова. Она отметила уникальность и особое настроение очередного мероприятия проекта «Герценовские литературные встречи». Натела Нодарьевна выразила уверенность в том, что книга, созданная в жанре воспоминаний и размышлений, даст повод поразмыслить и ее многочисленным читателям.

Первое слово в адрес автора книги и его произведения было предоставлено ректору РГПУ им. А. И. Герцена Валерию Павловичу Соломину: – Я очень горжусь, что первое слово на данном мероприятии предоставлено

именно мне, потому что я стал большим поклонником творчества Геннадия Алексеевича еще сорок лет назад, когда читал его учебник «Физика для биологов». Я уверен, что сегодня в литературе нам нужно что-то фундаментальное, и, вот, вышла эта книга, которая рассказывает о судьбе юного мальчика в Алтайском крае. Произведение Геннадия Алексеевича доказывает, что он не просто физик, кем является по образованию и сфере научной деятельности, но и литератор. Книга читается с интересом, она заставляет размышлять. Более того, меня очень тронула манера использовать местоимения «мы», «наш» вместо привычного «я», потому как автор не забывает о своих родных и коллегах. Мы с нетерпением будем ждать второй книги Геннадия Алексеевича, которая посвящена нашему родному Герценовскому университету.

Сам Геннадий Алексеевич поблагодарил всех присутствующих за то, что пришли его поддержать и ознакомиться с книгой. – Признаться, я впервые защищаю произведение, в котором нет научной мысли. Там-то понятно, что защищать, а здесь... Это событие очень волнительно для меня, и больше всего я боюсь вопроса «Зачем я написал эту книгу». Однако, размышляя на эту тему, я понял, что очень важно в таком возрасте, как у меня, оглянуться назад на прожитую жизнь. Написанием этой книги я отдаю долг своей родной земле, родителям и учителям, так как человеческая память кратков-



ременна, и многие вещи быстро забываются. Я хочу увековечить ту память, которую я имею, ведь она хранит истории многих людей, проживших достойную жизнь.

Для того чтобы ознакомить присутствующих с содержанием, Геннадий Алексеевич продемонстрировал и прокомментировал слайды, составленные из иллюстраций в книге. На них – родители и родительский дом, школа, учителя, природа родного Алтая.

Доброе слово в адрес автора книги также сказали заведующий кафедрой философской антропологии и истории философии, земляк Геннадия Алексеевича А.А. Корольков, проректор по научной работе В.В. Лаптев, проректор по информатизации Д.И. Бойков, заведующий кафедрой социологии, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга А.В. Воронцов, а также дочь Геннадия Алексеевича О.Г. Роговая, выступавшая от имени семьи.

В завершении встречи Геннадий Алексеевич подписал книгу всем желающим, а также передал несколько экземпляров в дар Фундаментальной библиотеке.

**Кристина УЛЬЯНЕНКО,
корреспондент «ПВ»**



Выступление О.Г. Роговой